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ОСОБИСТІСТЬ 

ДИТИНИ 

Дитина знає правила безпеки на дорозі та у 

приміщенні, основні ознаки здоров’я та хвороби; 

знає та дотримується правил поведінки за столом, 

виконує основні гігієнічні процедури та 

загальнорозвиваючі фізичні вправи, починає 

оцінювати свої вчинки та їх наслідки, наслідує 

зразки чоловічої або жіночої поведінки. Дитина має 

прості уявлення та елементарні знання про тіло: 

частини, функції, системи. Уміє пов’язувати знання з 

особистою руховою діяльністю. Дитина розуміє та 

називає моральні якості, переживання та стан 

людини (смілива, добра, сильна, весела, сумна, 

радісна, сердита, скромна)); поважно ставиться до 

людей. 

ДИТИНА В СОЦІУМІ  Дитина має чітке уявлення про себе (ім’я, прізвище, 

домашню адресу, статус в родині, статеву 

належність), розрізняє основні емоції, охоче 

спілкується з однолітками, знає правила спілкування 

з близькими та незнайомими людьми. Знає та 

дотримується загальних норм поведінки. 

ДИТИНА У 

ПРИРОДНОМУ 

ДОВКІЛЛІ 

Дитина має уявлення про Землю як планету, її 

форму, знає характерні особливості води, глини, 

піску, повітря, каміння. 

Розрізняє овочі, фрукти, садові та кімнатні рослини, 

дерева, отруйні та їстівні гриби. 



Має уявлення про тварин рідної місцевості 

(зовнішній вигляд, спосіб харчування, назви 

дитинчат та ін.), розрізняє осілих та перелітних 

птахів. 

Елементарно усвідомлює себе часткою природи, 

привчається до економного користування 

природними ресурсами. Дитина вміє доглядати за 

тваринами, які живуть у помешканні людини, 

володіє навичками безпечної поведінки у 

природньому довкіллі. Володіє елементарними 

вміннями вирощування, догляду за рослинами. 

Усвідомлює  необхідність збереження живої та 

неживої природи. 

ДИТИНА У СВІТІ 

КУЛЬТУРИ 

Дитина знає назву рідного міста, держави та її 

символів, 

Розуміє, що усі речі навколо зроблені руками людині 

з різних матеріалів, виявляє інтерес до праці 

дорослих. Розрізняє жанри малих поетичних форм, 

розповідає самостійно вірші та казки. Дитина вміє 

реалізувати власні творчі задуми і здібності у 

практичній діяльності, вміє одержувати задоволення 

від процесу та результатів своєї діяльності. 

Використовує різноманітні фарбувальні матеріали. 

Володіє прийомами зображення персонажа та 

предмета, розрізняє жанри живопису (натюрморт, 

пейзаж, портрет). 

Вирізує ножицями деталі різних геометричних форм, 

володіє способами  та прийомами ліплення 

предметів, створює прості композиції. 

Вміє грати на металофоні та трикутнику, відтворює 

танцювальні рухи, інсценує за ролями вірші та казки. 

Дитина володіє технічними способами і проймами 

ліплення предмета, образу. Вміє передавати образ у 

ліпленні (враховує пропорції частин); визначати та 



планувати етапи роботи над реалізацією задуму. 

Дитина вміє впізнавати знайомі твори за вступом, 

закінченням. Знає різні види танців: народні, бальні, 

сучасні, розрізняє їх. Має уявлення про театр як 

вираження життєвих ситуацій в акторській грі. 

Музична діяльність: орієнтується в основних жанрах 

музичного мистецтва, знає кілька композиторів та їх 

твори, грає у оркестрі, знає будови пісні, самостійно 

співає під мелодію пісень, правильно видобуває звук 

на музичних інструментах, знає назви танцювальних 

рухів і може їх виконати, орієнтується у просторі, 

може відобразити музичні образи пантомімою.   

ГРА ДИТИНИ Створює різні сюжети ігри та планує її перспективу, 

самостійно добирає предмети-замісники, іграшки та 

атрибути, розгортає гру у невеликих підгрупах, 

приймає на себе обрану ігрову роль,  формулює 

правила на початку гри та рідко їх змінює, 

використовує ігровий діалог, передбачає, уникає, у 

мирний спосіб розв’язує конфлікти. Має адекватну 

самооцінку. 

ДИТИНА В 

СЕНСОРНО-

ПІЗНАВАЛЬНОМУ 

ПРОСТОРІ 

Знає способи здійснення найпростіших усних 

обчислень (додавання та віднімання), розуміє 

порядок використання знаків «плюс», «мінус», 

«більше», «менше», «дорівнює», знає порядок лічби 

у межах10(20), розуміє що таке прямий та зворотній 

порядок, знає різні геометричні площинні та об ємні 

геометричні фігури (трикутник, квадрат, 

прямокутник, багатокутник, овал, круг, куб, куля, 

циліндр), а також їх елементи (сторони, кути, 

вершини, грані). Має уявлення про величину 

предметів та способи порівняння їх між собою за 

різними критеріями. 

Має елементарні знання про різні одиниці 

вимірювання довжини, об’єму, маси; орієнтується у 

просторі. 

Знає послідовність пір року, місяців, днів тижня, 



частин доби, розуміє призначення календаря та 

поняття «сьогодні», «вчора». «завтра».  

Вимірює предмет за допомогою умовної міри. 

Знаходить у довкіллі об’єкти, схожі на геометричні 

фігури, пояснює свій вибір. Дитина вміє складати 

папір навпіл, ділити аркуш паперу на 2, 4, 8 

однакових частин. Конструює з підручних 

матеріалів, комбінує різний будівельний матеріал. 

МОВЛЕННЯ 

ДИТИНИ 

Дитина чітко вимовляє всі звуки рідної мови, 

виокремлює  звуки в словах, визначає кількість 

звуків у слові, робить звуковий аналіз, добирає слова 

з заданим звуком, вживає слова, що позначають усі 

частини мови (активний словник 2200-2500 слів),  

добирає синоніми, антоніми, узагальнюючі поняття, 

знає лічилки, приказки, потішки, загадки, 

скоромовки; узгоджує слова у роді, числі та 

відмінку, користується різними типами речень, 

складає описові розповіді з 5-8 речень, відтворює 

відомі вірші, оповідки; використовує слова, що 

виражають прохання , вдячність, запитання. 

Спілкується українською мовою залежно від 

ситуації. Оволодіває чіткою вимовою всіх звуків 

рідної мови. Має розвинений фонематичний слух: 

уміє визначати місце звука у слові та позначати за 

допомогою схем та фішок,розрізняє голосні та 

приголосні звуки.  Впізнає та називає букви 

українського алфавіту. Співвідносить літеру із 

звуком. Членує речення на слова, слова на склади. 

Вживає граматичні форми рідної мови згідно із 

законами та нормами граматики. Ініціює та 

підтримує розмову на будь яку тему в межах свого 

розуміння. Дотримується правил мовленнєвого 

етикету. Комплексно застосовує мовні та немовні 

засоби з метою комунікації. Правильно тримає ручку 

під час письма та рухає руку вздовж рядка, 

орієнтується на сторінці зошита. 

 



 


